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Kirjoita vastauksesi télle koepaperille kunkin tehtavan kohdalle. Huomaa, ettad koepaperi on 2-puolinen!

Oletetaan, ettd laiteajuriprosessi DD on pyytanyt levy I/O:ta ja jdd odottamaan vastausta DMA-laiteohjaimelta.
Seuraavaksi Valmis suoritukseen (Ready) -jonossa suoritusvuoroaan odottaa prosessi P.

a) [2 p] Miten DD:n siirto odotustilaan toteutetaan rekisteritasolla?

Mita tietoja kopioidaan, mista kopioidaan ja minne kopioidaan? Kuka kopioi?

b) [1 p] Suoritetaanko DD:n siirto odotustilaan etuoikeutetussa (privileged) vai tavallisessa (user) suorittimen

suoritustilassa? Perustele.

c) [2 p] Milloin ja minka tapahtumien seurauksena DD paéasee taas suoritukseen? Miten DD paasee takaisin

suoritukseen?

Oletetaan, ettd levyn pyorimisnopeus on 7200 rpm (8.33 ms/kierros), siind on nelja levypintaa, yksi luku/kirjoituspaa
per levypinta, sylintereiden (uraa per levypinta) lukumaara on 2000, joka uralla on 50 sektoria ja sektorin koko on 0.5
KB. Otaksumme (epérealistisesti), etta hakuvarren siirtoaika on lineaarinen urien lukumaaran suhteen ja ettd se on

0.02 ms per ura. Otaksumme (epérealistisesti), etta luettavan tiedoston jokaisen levylohkon sijainti on taysin

satunnainen levylla, mista saadaan todennakdisyyslaskentaa kdyttaen keskimaaraiseksi ylitettavien urien

lukuméaardksi 667. Levylohko on kaksi (2) vierekkaista sektoria.

d) [1 p] Kauanko kestda 2 KB tiedoston FileA lukeminen levyltd keskimaarin? (aritmeettinen lauseke riittaa)

e) [1 p] Oletetaan nyt, etta laiteajuri on ollut viisaampi ja sijoittanut FileA:n molemmat levylohkot samalle uralle.
Kauanko nyt kestda 2 KB tiedoston FileA lukeminen levylta keskimaarin?

f) [1 p] Oletetaan nyt, ettd levylohkossa onkin nelja (4) sektoria.
Kauanko nyt kestaa 2 KB tiedoston FileA lukeminen levylta keskimaarin?

-- KAANNA --




Suora I/O (direct), keskeyttava I/O (epasuora, interrupt driven) ja DMA I/O

g) [1 p] Missé tilanteessa suora I/O on nopeampi kuin keskeyttava I/0 ja miksi?

h) [1 p] Missa tilanteessa olisi parempi kayttad keskeyttavaa 1/0:ta kuin suoraa I/O:ta ja miksi?

i) [2 p] Miten DMA 1/0 eroaa muista I/O-tavoista muistivaylan kdyton suhteen?
Mitd hyotya siitd on? Mita haittaa siita on?



